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Chambre des Représentants. 

StANCE DU 12 DÉCEMBRE -t 906. 

INTERPELLATIONS AU GOUVERNEMENT : 

1

1 
de M. Vandervelde « au sujet des déclarations contenues dans la lettre 

du Hoi, en date du 3 juin t 906 •. 
. de M. Hymans <c sur la situation laite à la Belglque, relativement ,i la 

1 
reprise éventuelle de l'État Indépendant dn Congo, par la lettre du 
Roi-Souverain du 3 juin dernier et l'acte testamentaire qui r est 
annexé •. 

I. - ORDRE DU JOUR PROPOSÉ P/\R M. DENIS. 

La Chambre, 

Considérant que le Testament royal du 2 août 1889, la Convention du 
5 juillet 1890 et la loi du iO août i90t consacrent Ic droit de reprise de la 
Belgique sans restrictions et sans conditions; prenant acte de ce que le 
sentiment unanime du Parlement est ,le n'attribuer à l'annexe à la lettre du 
Hoi-Souverain en date <lu 3 juin 1906 que la portée de simples vœux , 

Considérant que l'humanité et la justice, condamnant toute exploitation 
des indigènes, subordonnent l'expansion coloniale à la préoccupation supé­ 
rieure de leur sort et de leur accession graduelle et sûre à la civilisation, que 
tel est d'ailleurs l'esprit mème de l' Acte de Berlin <lu 26 février f 88ö; 

Constatant avec regret que les réformes décidées par l'État Indépendant 
du Congo ne sont que des palliatifs qui laissent subsister les éléments essen­ 
tiels d'un système dont les conséquences désastreuses ont été révélées par la 
Commission d'enquête, notamment en cc qui concerne le régime foncier, le 
travail forcé, l'impôt en nature et l'indépendance de la magistrature; 

Considérant qu'en tout état de cause il ne peut être question d'examiner 
l'éventualité de la reprise du Congo par la Belgique qu'après un inventaire 
préalable, qu'il faut en envisager toutes fes conditions ettoutes lesconséquen?es, 
examiner sous tous ses aspects la situation intérieure et extérieure de l'Etat 
au point de vue financier, économique et politique, les effets que celte reprise 
pourraient exercer sur la situation de la Belgique elle-même, ses relations 
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internationales, son développement économique et ses finances, d'adapter 
enfin le régime légal <les possessions coloniales au droit public belge en fai­ 
sant disparaître toute trace du pouvoir absolu; 

Considérant que l'élaboration d'une loi sur les possessions coloniales n'a 
été conçue, dès la Convention de f 890 et en fgµr;, que comme une mesure 
d'application au Congo exclusivement d'une reprise préalable, précédée d'un 
inventaire complet de la situation; qu'élaborer d'abord cette législation 
aujourd'hui et postposer l'exposé complet de la situation au Parlement en le 
rattachant aux négociations de la reprise, c'est engager d'avance le principe 
de l'annexion sans la ~aranlie d'une lumière complète, nécessaire à une déci­ 
sion raisonnée dans un sens ou dans l'autre; 

Sous réserve de toute opinion sur le fond, et affirmant sa volonté inébran­ 
lable, en cas d'annexion <lu Congo, de maintenir la souveraineté nationale 
<lans son intégrité vis-à-vis de quiconque, 

Passe à l'ordre du jour. . 
H. DENIS. 

Ltor,; FunNÉMONT. 

E. V ANDEI\VELDE. 
ANT. DELI'ORTE. 

Br.nrnAtŒ. 
D' DELBASTÉE. 

Jl. - ORDHE DU JOUR PROPOSÉ PAR t\J. HUYSMANS. 

Remplacer le texte de son premier ordre du jour par 
celui-ci : 

La Chambre, 
Rendant hommage à la grandeur de l'OEuvre du Congo et aux desseins 

patriotiques de son Fondateur; , 
Convaincue que les idées civilisatrices qui ont présidé à la fondation de 

l'Élat Indépendant du Congo doivent continuer à 6gurer au premier plan 
dans les préoccupations des Belges; 

Considérant que la Belgique est appelée, par le !eslament royal du 
1 août i88!J, à recueillir tous les droits souverains sur l'Etat Indépendant du 
Congo; qu'elle possède aussi le droit de reprendre Je Congo en vertu de la 
faculté qui lui est conférée par la lettre royale du t; août 1.889 et qui se 
trouve inscrite dans la loi du 10 août f 901; et qu'il est de l'intérêt du pays de 
se prononcrr du vivant du Roi sur la question de la reprise; 

AfTirmanl l'inébranlable volonté du pays de prendre ses résolutions dans 
la plénitude de son autonomie et de l'indépendance nationale; 

Persuadée de la possibilité d'une entente patriotique qui s'inspirera à la 
fois des vues dîclèPs par la haute expérience du Hoi-Souverain, du respect 
rlr-s droits neon nus il la Belgique el de l'exercice intégral de sa souveraineté; 
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Désirant pouvoir être saisie dans le plus bref délai possible de la question 
de la reprise du Congo, 
Émet le vœu que la Section centrale chargée de l'examen du projet de loi 

du 7 août 1901 sur le régime colonial hâte ses travaux. et dépose son rapport 
dans un délai rapproché; 

Prend acte de l'intention formellement exprimée par le Gouvernement 
d'ouvrir, aussitôt après le vote de la loi sur le régime colonial, les négocia­ 
tions relatives à la convention de transfert du Congo à la Belgique et de 
soumettre sans retard aux Chambres cette convention avec tous les renseigne­ 
ments de nature à éclairer le Parlement sur la question de la reprise, 
Et passe à l'o~dre du jour. 

Loms HuYSAU.NS. 

Aue. DELBEKB. 

FaÉn. DEL v A.ux. 
AHÉDÉE VISART. 

R. w A.ROCQUÉ. 

E. NERINCX . 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 12 DECEMOEll. 1906. 

VRAGEN OM INLICHTING TOT DE REGEERING : 

van den Heer Vandervelde <1 lu~Lrcffcnd,~ de verklaringen vervat in 
's Konings brirf, in dato ,1a11 den 311 Juni 1906 ». 

\1a1I den Ileer llymaus « over den to('sland aan België herekkeud, l1ij de 
mogdijkc overneming vau dl'n Onafha11k,·lijkc11 Congoslaal,, door den 
brief van dP11 Ko11ing-So11vcl'cin-in dato van den 3n Juni 1906 en de 
daaraan loegc,,orgdc uiterste wilsbeschikking 1>. 

1. ---·- DAGORDE VOORGESTELD DOOB DEN HEER DENIS. 

De Kamer, • 
Overwegende, dat het koninklijk testament van 2 ,\ugustus 1889, de Over­ 

eenkomst van :> Juli i 890 en de wel van 10 Augustus -l 9üf België's recht 
van overneming zonder hoperkiugon en zonder voorwaarden huldigen; hier­ 
van akte nemende, dat hel Parlement eenparig van gevoelen is dat er aan 
de bijlage van den brief van den Koning-Souverein, in dato van den 
5en Juli iUOU. slechts de beleckenis van eenvoudige wenschen moet gegeven 
worden; 

Orenvegende. dat d<' menschelijkhcid en de rechtvaardigheid, elke uitbui­ 
ting , an de inboorlingen veroordcelende, de koloniale uitbreiding afhan­ 
kelijk maken van de hoogPre·bczor~rlheid om hun lot en hunne trapsgewijze 
en zekere toetreding tot de beschaving, dat het overigens de geest zelf is van 
de Akte van Berlijn in dato van den 2611 Februari t88n; 

Met spijt vaststellende dal de hervormingen, waartoe de Onafhankelijke 
Slaat. lweft besloten, slechts vurzachtende middelen zijn, latende bestaan de 
hoofdbestauddcelen van een stelsel welks noodlottige gevolgen door de 
011derz0Pbcommissic werden ontsluierd, inzonderheid wat betreft hel stelsel 
dat van toepassing is op den grondeigendom, den gedwongen arbeid, de 
belasting i11 natura en de onafhankelijkheid der magistratuur; 

Ovtir•wegcndc, dat, în elk geval, het vraagstuk van het mogelijk onderzoek 
H 
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der overneming van Congo door België zich slechts na een voorafgannden 
inventaris zal kunnen voordoen, dat men al de voorwaarden en al de 
ge,·olgcn daarvan moet beschouwen, langs alle zijden moet onderzoeken 
den binnen- en buitenlandschen toestand van den Staat in een geldelijk, 
economisch en politiek opzicht, de gevolgen welke deze overneming zou 
kunnen hebben voor <len toestand van België zelf, zijlle internationale 
hetrekkingr-n. zijne huishoudkundige ontwikkeling r-n zijne financiën, einde­ 
lijk het wettig stelsel der koloniale bezittingen overeenbrengen met het 
Belgische openbaar recht, door elk spoor van alleenheersching te doen ver­ 
dwijnen; 

O,·erwegend•• dal het vervaardigen van eene wet op (k koloniale bezittin­ 
gen, van de Overkomst af en in t 89~, slechts werd beschouwd als een maat­ 
re~el, uitsluitend toepasselijk op Congo, van een voorafgaande overneming, 
volgende op een volledigen inventaris van den toestand; dat, moest 
men eerst, heden, die wetgeving bewerken en slechts nadien den toestand 
aan het Parlement volledig doen kennen, met de onderhandelingen voor de 
overneming, men vooraf het beginsel van aanneming oplost zonder waarborg 
van volle licht, 11oodig lot eene beredeneerde beslissing in dezen of genen 
zm; 

Onder voorbehoud van alle zienswijze omtrent den grond der zaak, en 
haren onwrikbaren wil bevestigende om, ingeval van overneming van Congo, 
de nationale Souvereinileit in hare algeheelheid te behouden tegenover wie 
ook, 

Gaat over tot de dagorde. 
H. DENIS. 

LtoN FuRNÉMONT. 

E. V ANDERVFLDE. 

ANT. DFLPORTE, 

BEllTRAND. 

Or ÜELBASTÉE 

ll. - DAGOl{UE VOORGESTELD DOOR DEN HEER HUYS}lANS. 

Den tekst van zijne eerste dagorde door den volgenden 
tekst te vervangen : 

De Kamer, 
Hulde brengende aan 'l groolsche werk van Congo en aan de vaderlaud­ 

lievende inzichten van zijn Stichter; 
Overtuigd dat de denkbeelden van beschaving, die de stichting van den 

Onafhankelijken Congostaat hebben ingegeven, bij voortduur en in de eerste 
plaats de bezorgdheid van de Belgen moelen opwekkeu ; 

Overwegende, dat België bij koninklijk testament van '2 Augustus i8b9 is 
geroepen lot het overnemen van al de souvereine rechten op den Ouafhauke- 
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lijken Congostaat; dat België ook het recht bezit Congo over le nemen uit 
krachte van de cc faculteit » hem toegekend door den koninklijken brief van 
fS Augustus f889 en geschreven in de wet van 10 Augustus f 90i ; en dat 
's lands belang vergt dal cr tijdens het leven van den Koning-Souverein uit­ 
spraak worde gedaan over 't vraagstuk van overneming; 

Bevestigende 's lands onwrikbaren wil om zijne beslissingen te nemen in 
de volheid zijner zelfstandigheid en der Nationale onalhankelijkheid , 

Overtuigd van de mogelijkheid eener vaderlandlievende verstandhou­ 
ding. die zal uitgaan én van de groofc ondervinding van den Koning-Sou­ 
verein, én van den eerbied voor de aan België erkende rechten én van de 
geheele uitoefening zijner souvereiniteit, 
W enschende dat het vraagstuk der overneming van Congo zoo spoedig 

mogelijk bij haar aanhangig worde gemaakt, 
Drukt den wensch uit dat de Miridenafdeeling, belast met het onderzoek 

van het wetsontwerp van 7 Augustus 1901 op hel koloniaal stelsel, hare 
werkzaamheden bespoedige en haar verslag binnen een korten termijn 
neerlegge; 

Neemt akte van hel door de Hegeering bepaald uitgedrukte voornemen 
om, onmiddellijk na goe<lkeuring van de wel op het koloniaal stelstel, ourler­ 
handelingen aan le knoopen bel, effende de overeenkomst voor de overneming 
van Congo door België en deze onderhandelingen zonder verwijl aan dt' 
Belgische Kamers te onderwerpen met al de inlichtingen van aard om het 
Parlement over het vraagstuk van overneming in te lichten, 

En gaat over tot de dagorde. 
Leurs Hul"SMANS. 

AUG. DEL.BEKE. 

Fasn. Dst.vxux 
AMtDÉE V ISART. 
R. w AROCQUÉ. 

E. NERINCX. 


